

# 弘扬变革和开放精神

## ——五论在新时代继续把改革开放推向前进

洛平

伟大梦想是拼出来、干出来的。深刻领悟习近平总书记“在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神，不忘初心使命，提升时代站位，洛阳抖擞精神再出发。市委书记李亚强调，百尺竿头、更进一步，我们要弘扬变革和开放精神，立下雄心壮志，咬定青山不放松，将改革开放进行到底，在新时代创造新的更大奇迹。

“中国人民具有伟大梦想精神，中华民族充满变革和开放精神。”习近平总书记以“数千年大历史”的视野指出，变革和开放总体上是中国的历史常态，并把改革开放铸就的伟大改革开放精神定义为当代中国人民最鲜明的精神标识。在新时代继续把改革开放推向前进，我们仍需保持这样一种变革和开放的精神，以改革开放的姿态继续走向未来。

如同春雷唤醒大地，改革开放之所以成为伟大的觉醒与变革，不只是建造起物质的大厦，更在于挺起了精神的脊梁。从“摸着石头过河”到“杀出一条血路”，从“逢山开路，遇水架桥”到“敢于啃硬骨头，敢于涉险滩”，从“胆子再大一些，步子再大一些”到“改革不停顿、开放不止步”，40年昼夜兼程，40年突破自我，改革开放极大改变了国家的面貌、民族的面貌、人民的面貌、党的面貌，使中国命运彻底跳出近代以来的“下降通道”，让不可能成为了可能，成就了一段史诗般的东方传奇。

人无精神不立，国无精神不强，城无精神不兴。不久前，央视百城百县百企调研行曾这样描绘洛阳，“老工业城市绽放新光彩”“老工业基地绽放新活力”“洛阳‘转’出高质量发展新天地”。诚然，40年来尤其是“十三五”时期，洛阳经济实力、发展质量、城乡面貌、人民生活、党的建设发生历史性变化，背后究竟涌动着怎样的“精神动力”？这座“工业重镇”交出的改革开放答卷，到底又蕴含着怎样的“精神密码”？

很多时候，关注的光圈放大，发展的画卷才会更加细腻，精神的音符才会扣人心弦。

看发展，在洛投资的境内外500强企业达70余家，产业结构实现“三产超二产”历史性转变，467种“洛阳制造”产品进入国际市场，“天宫”“天眼”“大飞机”等国家重大科技成果中都有“洛阳创造”的元素。如果不是勇于创新、敢为人先，在艰难曲折中探索，在艰苦创业中打拼，老工业基地如何走出一条风涅槃、转型振兴之路？

看城市，地铁梦照进现实，快速路连通生活，机场扩容了、高铁通车了、高速联网了、游园增多了，一批批重大基础设施和公共服务设施建成投用了，一座居者心怡、来者心悅的宜居宜业现代化城市正在迅速崛起。如果不是一次次百日攻坚、双月会战，今天的洛阳怎么会风生水起逐浪高？

看民生，中心城区集中供热面积以“千万级”的几何数增长，在一年接着一年的“温暖接力”中迎来“两连跳”。牡丹文化节等惠民举措，一次次在倒逼中撕开口子，成为惠及700多万人的文化大餐。如果没有直面痛点的勇气，没有大刀阔斧的魄力，发展的高度与民生的温度又该怎样互促兼容？

从“爬坡过坎、转型跨越、蓄势崛起”的关口走来，向着“浓墨重彩”的明天而去，伟大的变革和开放精神在河洛大地化为一种“倾力而为、做则必成”的信念，化为一种“清新简约、务本责实”的导向，化为一种“钉钉子、剥洋葱、透竹竿”的行动，扎根于生动的洛阳实践，熔铸于伟大的民族精神。正是这种精神，焕发了人们奋斗的热情，催动了城市向前奔跑的步伐。

创业维艰，奋斗以成；时不我待，只争朝夕。“改革开放已走过千山万水，但仍需跋山涉水”。今天，我们推进改革的复杂程度、敏感程度、艰巨程度不亚于40年前，单边主义、保护主义愈演愈烈，扩大开放面临许多新的挑战。越是如此，越需要我们弘扬变革和开放精神，以改革开放的眼光看待改革开放，充分认识新形势下改革开放的时代性、体系性、全局性问题，以更大力度全面深化改革，以更实举措不断扩大开放，在解放思想中真抓实干，在转变观念中解决难题，着力推动新时代改革开放行稳致远。

“历史给我们最好的东西，就是它激起的激情。”作为中华民族的重要发祥地，洛阳曾经书写过太多太多的辉煌，经历过太多太多的沧桑。解放70年来，改革开放40年来，洛阳创造了一个又一个奇迹，谱写了一曲又一曲赞歌。今天，把变革与开放精神的脊梁挺起来，积极应变、主动求变，不懈奋斗、逐梦前行，在将改革开放进行到底中谱写浓墨重彩的洛阳篇章，我们当有这样的底气与自觉。

周虽旧邦，其命维新。

# 推进脱贫攻坚政策措施落实落细

## 刘宛康到栾川县脱贫攻坚一线调研慰问

本报讯(记者 孙自豪)根据市委关于持续深化“一转三推进”工作、开展“九个一”大走访活动的部署要求，昨日，市长刘宛康轻车简从到栾川县脱贫攻坚一线走访慰问。

栾川县食药监局综合股股长魏伊楠到潭头镇汤营村担任第一书记以来，为村里办了不少好事，一批贫困户通过参加脱贫运输队增收致富。刘宛康来到魏伊楠的住处，详细了解生活情况，详细询问扶贫政策落实情况和2019年工作打算。刘宛康说，驻村扶贫使命光荣、责任重大，要始终牢记习近平总书记嘱托，进一步负起责任，真抓实干，带领党员干部群众创造性开展脱贫攻坚工作，真正找到适合村庄发展的路子，千方百计帮助群众脱贫致富，做到脱真贫、真脱贫。刘宛康叮嘱随行的市扶贫办、栾川县相关负责同志高度重视驻村第一书记工作，及时解决他们在工作和生活中遇到的困难，为他们开展工作创造有利条件。

户外天寒地冻，潭头镇石门村藤编车间热火朝天。刘宛康走进车间，与袁翠霞等在此工作的困难群众亲切交谈，详细了解就业、教育等脱贫攻坚政策落实情况及生活中存在的现实困难。刘宛康还走访慰问了汤营村贫困户杜新利、贫困户郝官保，以及石门村贫困户赵瞎娃和赵庄村贫困户孙灵娥、遂新波等，为他们送去党和政府的温暖，希望大家脱贫不忘共产党、不忘总书记，进一步振奋精神、鼓足干劲，生活得更加幸福美好。刘宛康说，让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会是我们党的庄严承诺。全市各级领导干部要和困难群众心连心、手牵手，推进脱贫攻坚政策措施落实落细，高质量完成脱贫攻坚目标任务，为加快实现“四高一强一率先”奋斗目标贡献更大力量。

刘宛康还调研了九龙山温泉养生度假小镇项目、潭头镇红薯粉条加工项目等。

# 完善配套设施 加快搬迁入住

本报讯(记者 李迎博)2018年12月29日，市委常委、常务副市长吴孟铎赴嵩县车村镇调研督导易地扶贫搬迁工作。

吴孟铎先后调研了车村镇幸福家园社区、敬老院等安置点。在幸福家园社区，吴孟铎入户与正在打扫卫生准备搬迁的7号楼搬迁户崔和敏、黄建通进行交谈，详细询问了他们的家庭情况、住房面积、子女上学就业情况及存在的实际困难等。在车村镇敬老院，吴孟铎详细了解即将安置在这里的独居贫困老人集中供养情况，并嘱托相关人员做好入住前的准备工作。

吴孟铎强调，易地扶贫搬迁是政治任务、民心工程。各级各部门要把好安全质量关，抓紧完善配套设施，确保学校、幼儿园、卫生室及社区服务中心等尽快建成投用，争取让更多的搬迁群众在新房中过年。要多措并举综合提升社区环境，在保障绿化、美化的基础上，大力倡导环保节约，为搬迁群众提供良好的生活环境，使搬迁群众搬得出、生活好。

## 政务要闻

■ 2018年12月29日，河南省新的社会阶层人士统战工作实践创新基地揭牌仪式在洛阳师范学院中国三彩艺术馆、洛阳国家大学科技园举行。在省委统战部公布的第二批省级新的社会阶层人士统战工作实践创新基地名单中，我市洛阳三彩实践创新基地、洛阳国家大学科技园两个项目入选。省委统战部副部长梁险峰等参加揭牌仪式，并出席第四届中国“当日”艺术展开幕活动。(潘立闯)

■ 2018年12月29日，副市长贺敏带领市卫健委相关负责人到河科大一附院开元院区、市精神卫生中心，看望慰问一线医务工作者，为他们送上新年祝福。在实地调研两家单位的医疗应急药品、急救急救设施、消防安全等情况后，贺敏指出，要认真做好元旦、春节期间的卫生应急、医疗保障、消防安全工作，合理安排门诊急诊和住院医疗服务工作，切实方便群众就医。(常书香 耿梅)

■ 2018年12月29日，副市长王军深入市救助管理站、市儿童福利院、老城区永顺养老院、伊川县水寨镇敬老院等社会福利机构，调研社会救助、养老服务、消防安全等工作，看望慰问生活在这里的儿童、老人及工作人员，向他们致以亲切问候和节日祝福。王军指出，社会福利事业是一项充满爱心的工作，也是保障民生的重要载体。希望大家保持良好精神状态，把党和政府的关怀传递给弱势群体，让孩子们接受良好教育，让老人们安享晚年。各地各有关部门要切实抓好社会福利机构消防安全管理，健全长效机制，营造舒适安全的生活环境。(白云飞)

■ 2月20日前，我市开展城市清洁大行动，进一步提升我市文明城市创建水平，让市民过一个洁净、欢乐、文明的节日。这是记者从我市召开的相关专题会议上了解到的。行动期间，每周五为集中清扫时间，各部门各有关单位要对城市建成区的所有城市道路、街道广场、居民小区、农贸市场、公交设施等进行彻底大清扫。我市还将开展悬挂灯笼、摆放花篮、义写春联等活动。市创办将联合市委督查室、市政府督查室等部门成立专项督查组督查活动开展情况。(朱艳艳 陈志强)



## 古今辉映洛阳城 璀璨夜色迎新年

昨晚，夜幕降临，华灯初上，各种灯光与周边景观交相辉映。璀璨夜色中，古今辉映的洛阳城洋溢着喜庆祥和的节日氛围。 记者 刘冰 张怡照 摄



# 洛阳火车站综合枢纽南广场改造工程开工

本报讯(记者 李东慧 通讯员 马毓莹)2018年12月29日，洛阳火车站综合交通枢纽建设又迎重要节点：继地铁站开工后，该枢纽南广场改造工程正式开工建设。

洛阳火车站综合交通枢纽是我市规划的中心城区大型综合交通枢纽之一，集铁路、长途客运、地铁、公交、出租等多种交通方式于一体。此次开工建设的南广场改造工程，北起铁路车场，南至玄武门大街(原道南路)，西至锦远汽车站，东至金谷园村，区域占地面积约3.53万平方米，总建筑面积约5.93万平方米，主要包含地下综合停车场、地面广场铺装及绿化、站房外立面改造、地下过街通道等。

作为郑州铁路局下属普速铁路第二大客运站，洛阳火车站多年来一直是我市的重要城市窗口，在我市交通运输体系中发挥着重要作用。按照我市加快构建现代基础设施体系的工作部署，洛阳火车站将提升为综合性交通枢纽。按照“统一规划、分步实施”原则，近期优先实施南广场提升等工程。

根据计划安排，洛阳火车站综合交通枢纽南广场改造工程2020年12月底前土建工程完工，届时，洛阳火车站



洛阳火车站综合交通枢纽效果图

将再次实现大提升。

### ● 功能更加完备

洛阳火车站现有站房于1992年正式开通使用，占地面积1.6万平方米，主体设计二层、局部三层，建筑面积2.1万平方米，其中直接为旅客服务的设施面积共约1.85万平方米。

未来，洛阳火车站综合交通枢纽总建筑面积将达到13.6万平方米，是现有

面积的6倍多。其中，地下空间建筑面积7.8万平方米，主要包含地下通道、停车场、地下商业、地铁站等；地上建筑面积5.8万平方米，除主站厅外，还将新增游客服务中心、公共服务中心等。

### ● 实现“一体化近换乘”

洛阳火车站综合交通枢纽未来将按照“一体化近换乘”设计建设，实现铁路、长途客运、地铁、公交、游客疏散等

多种功能的有机统一。我市在此次改造中，将在南广场上建设多个由扶梯、垂直电梯和楼梯组成的“垂直交通核”，将多种交通方式在地面层、地下层串联，方便旅客在各种交通方式中换乘。

### ——进站方面：

南广场地下一层布局社会车辆停车场、出租车停车场，地下二层为地铁；地下一层设有安检区，可直接进入火车站候车。在南广场东南角布置公交站场，通过地下通道与火车站连接，旅客能通过地道抵达火车站进站。

### ——出站方面：

在火车站西侧地下一层出站通道处，旅客经由换乘大厅可以便捷地与其他公共交通进行换乘，用时均不超过10分钟；往西或南方向，通过扶梯行至负二层，换乘地铁；往东方向，通过玄武门大街地下人行通道，可换乘公交；往南方向，可在地下一层进入出租车上客区。

### ● 建筑风貌体现“古韵新风”

作为洛阳重要的城市窗口，洛阳火车站综合交通枢纽的建筑也将更好体现洛阳城市特色风貌。按照规划方案，该枢纽以“古韵新风”为设计原则，在南广场改造提升中，会将中式大屋檐、传统纹饰图案和古典韵律等建筑符号赋予站房。

“交通秩序治乱治堵”系列公益广告
形成治理交通拥堵强大合力
人民城市人民建 文明出行 路途畅
洛阳日报报业集团 宣